

জাতি...
পৃষ্ঠা ২ কলাম ৬

এইচএসসি পরীক্ষা

গতকাল পরিস্থিতি ছিল মোটামুটি শান্ত ॥ তবে শিক্ষক নাজেহালের ঘটনা বাড়ছে

ইত্তেফাক রিপোর্ট ॥ গতকাল বুধবার মোটামুটি শান্তিপূর্ণ পরিবেশে এইচএসসি পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হয়। দেশের কয়েকটি পরীক্ষা কেন্দ্রে বিচ্ছিন্ন ঘটনা ছাড়া পরিস্থিতি ছিল মোটামুটি শান্ত। কসবা উপজেলার টি আলী কলেজ কেন্দ্রে একজন পরীক্ষার্থী ম্যাজিস্ট্রেটের সাথে অশোভন আচরণ করায় তাকে খেফতার করা হয়েছে। শিক্ষা প্রতিমন্ত্রী আন ম এহছানুল হক মিলন কুমিল্লা বোর্ডের কয়েকটি কেন্দ্র পরিদর্শনকালে দাউদকান্দিহু হাসানপুর এসএম ডিগ্রী কলেজ কেন্দ্রে প্রকাশ্যে নকল করার দায়ে মফিজুল ইসলাম নামে একজন ছাত্রকে বহিষ্কারের নির্দেশ দেন। অশোভন আচরণের কারণে এই পরীক্ষার্থীকে বহিষ্কারের পর পুলিশ খেফতার করে নিয়ে যায়।

এদিকে দেশের বিভিন্ন কেন্দ্রে পরীক্ষার হলে দায়িত্ব পালন করতে গিয়ে শিক্ষকরা হামলার শিকার হচ্ছেন বলে ইত্তেফাকের সংবাদদাতাদের অনেকেই জানিয়েছেন।

বরিশাল অফিস জানায়, এইচএসসি পরীক্ষায় এবারে শিক্ষকরা হলে কড়াকড়ি করায় শিক্ষক নাজেহালের ঘটনা অন্যান্যবারের তুলনায় বৃদ্ধি পেয়েছে। ভোলা চরফ্যাশন, ঝালকাঠীর আমুয়া, রাজাপুর, কাঁঠালিয়া এবং এ জেলার উজিরপুর ও অগৈলঝাড়াসহ বিভিন্ন স্থানে শিক্ষকরা লাঞ্ছনার শিকার হন। কলেজ শিক্ষক সমিতি (বাকশিস) আঞ্চলিক পরিষদ এক বিবৃতিতে ধামুড়া ডিগ্রী কলেজের একজন, আমুয়া ডিগ্রী কলেজের ৪ জন ও অগৈলঝাড়ায় একজন শিক্ষক বহিষ্কৃতদের হাতে প্রহৃত হয়ে হাসপাতালে গুরুতর জখম অবস্থায় চিকিৎসাধীন রয়েছে বলে গতকাল বুধবার জানায়। সমিতির নেতৃবৃন্দ জানান, শিক্ষকরা কঠিন অবস্থার মধ্যে হলে তাদের কর্তব্য পালন করছেন। প্রশাসন তাদের প্রতি সহানুভূতিশীল না হয়ে বরঞ্চ উল্টো মনোভাব পোষণ করছেন। বরিশাল শিক্ষা বোর্ডের সাথে গতকাল যোগাযোগ করে লাঞ্ছিত শিক্ষকের সংখ্যা পাওয়া যায়নি। উপ-পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক জানান, এ ব্যাপারগুলো জেলা প্রশাসন দেখছেন। পরীক্ষা শেষে জেলা প্রশাসকদের নিকট থেকে রিপোর্ট সংগ্রহ করে তারা মন্ত্রণালয়ে পাঠাবেন। বিভিন্ন সূত্রে জানা গেছে, এবারে নকলবাজ পরীক্ষার্থীদের প্রধান টার্গেট হচ্ছে হলের শিক্ষকরা। নকলবাজের শিক্ষকদের ভয় দেখিয়ে হলে নকলের সুযোগ চাচ্ছে। কিন্তু সফল হচ্ছে না। এ কারণেই এবারে শিক্ষকদের উপর হামলার সংখ্যা বেশী।

মান্দা (নওগাঁ) সংবাদদাতা ॥ মান্দা পরীক্ষা কেন্দ্রের তত্ত্বাবধায়ক উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা হাওলাদার জাকির হোসেনের নির্দেশে পুলিশ বাহিনী ১টি ভেন্যুসহ ৩টি কেন্দ্রে সাংবাদিকদের প্রবেশ করতে দেয়নি। অথচ প্রভাবশালী রাজনৈতিক নেতৃবৃন্দের প্রবেশের ক্ষেত্রে তেমন কড়াকড়ি পরিলক্ষিত হয়নি। উল্লেখ্য, কেন্দ্রসচিব অধ্যক্ষ মফিজউদ্দিন নিজেই একজন প্রভাবশালী নেতার নিকট থেকে নকল উদ্ধার করে উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তার নিকট হস্তান্তর করলে এ ব্যাপারে তিনি কোন পদক্ষেপ গ্রহণ করেননি। এ পর্যন্ত মান্দা পরীক্ষা কেন্দ্রে নকলের দায়ে ৮০ জন ছাত্র-ছাত্রী বহিষ্কার হয়েছে।

ব্রাহ্মণবাড়িয়া সংবাদদাতা ॥ গতকাল বুধবার কসবা উপজেলার টি আলী কলেজ কেন্দ্রে এইচএসসি পরীক্ষায় গোলাম রকবানী কাজল নামে একজন ছাত্রকে বহিষ্কার ও খেফতার করা হয়েছে। পরীক্ষার্থী গোলাম রকবানী কাজল হলের বাহিরে লিখিত অতিরিক্ত লুজ শীট মূল খাতার সাথে সংযুক্ত করার সময় কর্তব্যরত ম্যাজিস্ট্রেট ও কসবা উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা তাকে চ্যালেঞ্জ করলে এক পর্যায়ে পরীক্ষার্থী ম্যাজিস্ট্রেটকে নাজেহালের চেষ্টা করে।

৩
৬
৪
৫
৬